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Tallózás.
— A kórház dolga.

Haja, 1908. november 80.

Az elvek, főleg az örökbecsüek, na­
gyon figyelemre méltó dolgok. Ilyen a 
„semper aliquid adhaeret“ elve is. Ma­
gyarul körülbelül annyit jelent, hogy 
nincsen könnyebb dolog, mint szidni 
valakit, pedig a legalaptalanabb vád 
után is oda szokott ragadni az illetőhöz 
annak a vádnak egy kis lemoshatatlan 
része

A bajai közkórházat, amelynek igaz­
gatósága a kórház fejlesztésében tevé­
kenységet fejt ki, szintén vádolták a 
napokban e lap hasábjain. Tisztán e 
cikkben Írottakról, minden egyéb infor­
máció nélkül, akarok röviden megem­
lékezni.

Nemcsak orvosember, hanem az em­
beriség értelmesebb része is, főleg a 
családapák, tudja már, hogy vörheny 
gyakran jár diftéiiához hasonló meg­
betegedéssel. Kérdem, ismételvén az 
igazgatóságnak több Ízben tapasztalt 
agilis figyelmét a kórház hírnevének 
közismertté tétele iránt, jogos volt-e 
ilyen gyorsan nyilvánosságra hozni ezt 
a dolgot ? !

Hogy e lap maga a közérdekért tette 
azt, amit tett, azt vitatni nem lehet, 
hisz az értelmi szerző kívánságát közölte 
a nyilvánossággal ; de mikor ama fent- 
emlitett elv óva int bennünket az ilyes­
mitől, legalább is feleslegesnek tartom 
a szerző inspirációját.

Vagy megelégszik annyi eredmény­
nyel, hogy ezentúl ragályos betegekkel 
túlzsúfolt lakásban sorjában fognak 
halni a gyermekek ? ! P a d .

*
Közre adjuk a fenti cikket, mert mi 

is súlyt helyezünk az elvek fontosságára.

Nálunk pedig elv az, hogy az ellen 
véleménynek is tért adunk, hogy az is 
a nyilvánosság elé kerülve, tisztázza az 
eszméket.

Közre adjuk a cikket, de nem anél 
kül, hogy mi is ne válaszoljunk a fen­
tiekre. Az a vád csendül ki a sorokból, 
mintha mi könnyelműen hoztuk volna 
nyilvánosságra a kórház fertőző osztá­
lyában előfordult sajnálatos esetet
Pedig, aki lapunkat figyelemmel kiséri, 
az tudja, látja, hogy mi a városi köz­
kórház dolgaival mindig szeretettel és 
szimpátiával foglalkozunk.

A szeretet azonban nem ok arra, 
hogy a hibát, a bajt. amelyet orvosolni, 
pótolni lehet, elhallgassuk. Éppen a hu­
mánus intézmény iránt érzett őszinte 
szimpátia és rokonérzés adta kezünkbe 
a tollat, hogy rávilágítsunk a tapasztalt 
bajra azért, hogy az kiküszöböltessék.

Azt kérdjük cikkíró úrtól, mi volna 
a véleménye az olyan anyáról, aki az 
orvos elől eltagadná gyermeke baját, 
csak azért, hogy az orvos ne nyúlhas­
son az operációt igénylő betegséghez 
a mütőkéssel ? Ugyebár elítélné azt az 
anyát, akinek a gyermeke az anyai 
szeretet i l y e n  megnyilatkozásába — 
belepusztulna.

Vagy mikép képzeli cikkiró úr azt, 
hogy hogyan kérjünk áldozatot a vá­
rostól a kórház javára, ha hiányait fel 
nem tárjuk?

Cikkiró urat egyébként megnyugtat­
hatjuk. Cikkünk a kórházügyi bizottság 
és a közegészségügyi bizottságtól szer­
zett információ alapján íródott meg. 
Es még egyet. Mi nem az igazgatósá­
got, hanem az épitést okoltuk és okol 
juk az előfordult sajnálatos esetért
Hiszen a kórház vezetéséről a legna
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gyobb elismeréssel szóltunk és szólunk.

A cikk utolsó passzusára röviden csak 
az a megjegyzésünk, hogy a kórház a 
város tulajdona, következésképp a fer­
tőző osztály felett is Baja város rendel­
kezik. Aztán meg a kórház humánus 
intézmény is. Mindenképpen tarthatatlan 
tehát az a fenyegetésnek is beillő meg­
jegyzés, hogy ezentúl ragályos betegek­
kel túlzsúfolt lakásban sorjában fognak 
halni a gyermekek.

Nem fenyegetésre, hanem a helyzet 
javítására van itt szükség. Bízunk benne, 
hogy ez sikerül is

Csupán ennyi megjegyezni valónk 
volt.

A  szerkesztőség.

Az OMKE bajai kafületénak g y ű lje .
Baja, 1908 uovamber 80 .

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés Haja-vidéki kerülete vasárnap gyűlést 
tartott, amelyen nagy számban vettek részt 
a város és kornyékének kereskedői. A gyű­
lést a város székházában tartották meg 
Drescber Gyula elnöklésével. Az egyesülés 
központját Beck Géza h. főtitkár képviselte, 
Baja város törvényhatóságának képviseleté­
ben Erdélyi Gyula városi főjegyző jelent meg.

Drescber Gyula elnök megnyitó beszéde 
után Beck Géza h. főtitkár, a központ kikül­
dötte hosszabb előadásban számolt be az 
OMKE központjának a közelmúltban foly­
tatott tevékenységéről és ezzel kapcsolatosan 
ismertette az Egyesülés közeli munkaprog­
ram inját. Behatóan részletezte azokat a kö­
vetkezményeket, amelyekkel a kereskedelem­
nek az adójavaslatok törvénynyé válása ese­
tén számolnia kell és kötelezőleg Ígérte, 
hogy az OMKE az adóreform ügyében lan­
kadatlanul folytatja a küzdelmet, hogy meg­
óvja a kereskedelem érdekeit.

Rámutatott azután a polgári perrendtartás­
ról szóló javaslatnak a kereskedelmi érdeke­
ket sértő intézkedéseire, hangsúlyozta, hogy 
az uj ipartörvény tervezetétől sem várhat a 
kereskedelem olyan hatást, amely boldogulá-
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sút megkönnyítené. Végül a magyar királyi 
államvasutaknál fenforgo visszásságokkal fog­
lalkozott. Miután még a telefonintézmény 
reformjának sürgősségét tette szóvá, kijelen­
tette, hogy az egyesülés mindezen ügyekben 
köteles erélylyel fogja képviselni a kereske­
delem érdekeit. Az egyesülés akcióinak ha­
tályossága végett a kereskedő-érdekeltség fo­
kozott tömörülését taitja égetően szükséges­
nek és kéri a gyűlés közönségét, hogy ebben 
az Egyesülés központját minél messzebbme- 
nőleg támogassa.

Hangsúlyozza azonban, hogy az OMKE a 
már rendelkezésére állő erőkkel is becsületes 
törekvéssel fogja lankadatlanul teljesíteni köte­
lességét, kéri úgy az egyes tagokat, valamint 
a kerületet, forduljanak mindenkor bizalom­
mal a központhoz, amelyben úgy az egyes 
tagok, valamint a kerület egyéni és jogos 
kívánalmaiknak buzgó és hű tolmácsára fog­
nak találni.

A főtitkár előadását figyelemmel kisérték és 
a végén megéljenezték.

Azután Reich Vilmos kerületi választmányi 
tag adta elő a kerületnek azon speciális kívá­
nalmait, amelyek a helyi kereskedelmet és ipart 
legközelebbről érintik. Ilyennek jelezte azt, 
hogy olyan vasúti sínpár fektettessék, amely 
lehetségessé tegye a vizi úton érkező külde­
ményeknek a vasútra és viszont a vasúton 
érkező küldeményeknek a hajókra való meg- 
könnyitett átrakását. Kívánatosnak tartja 
továbbá a bajai télikikötő mielőbbi létesítését, 
a Sugovica kiszélesítése útján. Hangsúlyozta 
továbbá, hogy elodázhatatlanul sürgősnek 
mutatkozik a pályaudvar berendezkedéseinek
tökéletesítése és különösen megfelelő rakodó
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vágányok lefektetése. Érintette továbbá, a 
város közönségének azon régi óhaját, hogy a 
bajai törvényszék visszaállittassék. Arra kéri 
a központ kiküldöttét, hogy ismertesse ezeket 
a kívánságokat a központtal és hogy a köz­
pont részesítse megfelelő pártfogásban a helyi 
kereskedelemnek és iparnak ezeket a méltá­
nyos óhajtásait.

Reich tetszéssel fogadott felszólalása után 
Gninhut Miksa terjesztette be a kerület választ­
mánya nevében a következő határozati javas­
latot :

Határozati javaslat.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­

sülés bajai kerülete felhívja az egyesülés 
központját, hasson oda

1. hogy a legközelebb a képviselőház plé­
numában tárgyalás alá kerülő adójavaslatok 
rendelkezései aképpen módosíttassanak, hogy 
mindenképpen biztosítsák az igazságos és 
arányos közteherviselést és különösen a hazai 
kereskedelemnek és iparnak a külfölddel szem­
ben való versenyképességét és közérdekből 
kívánatos

2. hogy a polgári perrendtartásról és az 
uzsoráról szóló törvényjavaslatban a keres­
kedelmi érdekek szempontjából foglalt sérel­
mek az illető intézkedéseknek helyesbítése 
vagy elhagyása utján orvoslást nyerjenek,

3. hogy az uj ipartörvény tervezete a ja­
vaslatnak a képviselőházhoz való benyújtása 
előtt akként ulakittassék át, hogy a javaslat 
a kereskedőkre újabb jelentékenyebb anyagi 
terheket ne rójjon és hogy a javaslat intéz­
kedései folytán az üzleti forgalom irreguláris, 
jórészben elavult és feleslegessé vált módo­
zatai, mint aminők a házalás, vásározás, a 
végeladások stb. a lehető legszűkebb térre 
szorittassanak,

4. hogy a m. kir. államvasutaknak a fej­
lődő forgalomhoz mért teljesítő képessége 
bármely súlyos áldozat árán sürgősen biz- 
tossittassék,

5. hogy a telefon intézmény reformja és 
illetve a hálózat kellő kiépítése és technikai 
erősítése, továbbá ezzel összefüggésben a 
díjszabásnak a kereskedelmi és ipari forga­
lom igényeihez mért módosítása és a leg­
több relációban való leszállítása mielőbb 
végrehajtassák.

A határozati javaslatot a gyűlés egyhangú 
helyesléssel fogadta el. Drescher ( lyula elnök 
megköszönte a megjelentek érdeklődését es 
a gyűlést berekesztette.

—i*  „ -« •  -s í » -  <r

A Leányegylet második toa-
zsurja.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Az önök szárazlelkű riportere bizonyára 

a jótékonycélű előadásokra készült sablonnal 
kezdte volna huszsoros obiigát beszámolóját 
a Leányegylet tegnapi zsurjáról: » szépszámú, 
elegáns közönség jelenlétében zajlott le vasár­
nap délután a Leányegylet második teazsurja.«

*

Es ez a kedvesen ismerős sablon véletlenül 
pompásan illet volna a tegnapi zsúrra. A kö­
zönség valóban szépszámú, elegáns volt és a 
zsur igazán »zajlotto. Sőt nagyon zajlott.

Az a bizonyos vidám fesztelenség, intim 
jókedv es barátságos hangulat, mintha nagyon 
is fesztelen, nagyon is intim es barátságos 
lett volna tegnap. Hangosan folyt a »traccs«, 
robogtak a pincérek, csörömpöltek a csészék 
és kanalak s bodor karikákban kígyózott a 
dohányfüst, szóval bőven volt minden, mi 
egy zsúrt kellemesen fűszerez. Lehet, hogy a 
szereplőket mindez zavarta egy kissé, de 
bennünket, jókedvű közönséget, leányokat, 
asszonyokat és urakat egy csöppet sem. Sőt 
meg az elegáns egyleti titkár udvarias, csen­
det kéri mosolya sem. Nincs igazunk?

De tartsunk rendet. Hogy is volt . . .  No 
igen. Mikor már mindannyian együtt voltunk, 
lJanhó Lajos zenekara egy csinos operett-egy­
veleggel megnyitotta a zsurt. Utána a Leány­
egylet jegyzője, dr. Reiter Emil olvasta 
föl a berekedt szerző, Spit^er Zoltán egy ügyes, 
hangulatos novelláját. Sajnos, nagyon keveset 
élvezhettünk belőle, mert a zsur javában zaj­
lott. Pedig szép lehetett, mert szívesen és 
sokat tapsoltak neki.

A következő érdekes szám JVaguer Antalé 
volt. Egy zseniális találmányt mutatott be a
bajai közönségnek : a phonolát Ez a gép tulaj-» '*• donkepen nem is gép, lelke van. Ügyes kéz­
ben a legfinomabb nűanszokat, a legaprólé­
kosabb változatokat, a legintimebb szépsége­
ket csalja ki a zongorából oly technikai tö­
kéletességgel, melyre emberi ujjak alig képesek. 
A közönségnek nagyon tetszettek az előadott 
briliáns zeneszámok és hatalmas tapssal és 
újrázással jutalmazták Wagnert es — a pho­
nolát.

Most pedig ékes, színes jelzőket kellene 
koszorúba fonnom, de nem merem, mert még 
képes lenne a társszerkesztő ur — kihúzni. 
Wagner Ilonkát kell megdicsérnem, de csak — 
letompitott hangon. Így is tartok tőle, hogy a 
fele a szedőszekrényben marad, szigorú szer­
kesztő-apai parancsra. Három kis dalt 
énekelt. Egy kedves behízelgő olasz dalt: 
Caro mio ben-t, AlJ'öldy László egy hangula­
tos uj magyar dalát es a szűnni nem akaró 
tapsvihar után ráadásul egy Kráter-nótát.

lRaguéi Ilonkának, kellemes, csengő szop­
ránhangja van, biztos, tiszta intonációja, meleg, 
közvetlen előadása és pompás, világos szö­
vegkiejtése. A bajai műkedvelő hangversenyek 
uj »star«-t nyertek benne, kivel remélhetőleg 
gyakran fogunk még találkozni. Énekszámait 
Alföldy László kisérte. Hogy mondaná az önök 
riportere?: precízen és diszkrét alkalmazko­
dással.

Sok mindenről kellene még Írnom, tisztelt 
Szerkesztő úr, az elnöknőről, Reich Erzsiké­
ről, ki kedves szeretctreméltósággal, leköte­
lező bájjai és aprólékos figyelemmel »adta a 
honőröket«, a buzgó titkárról és pénztáros­
nőről, ki szinte elszontyolodva súgta nekem, 
hogy nem igen akarnak fölülíizetni.

Ezzel a méla akkorddal és elárult titokkal 
zárja levelét

tisztelő hive
Margit.

190S. december 1.

Telefon tudósítások.
ISudiipost. november 30

A képviselőház ülése.
A képviselőház ma tovább tárgyalta 

a kereskedelmi tárcát. Somogyi Aladár 
tarifakérdésekkel foglalkozott, Sümegi 
Vilmos kárhoztatta a magyar társadat 
mat amely a tulipán mozgalom után is 
külföldről vásárol és a behozatal oly 
ipari cikkekben, amelyek itthon is gyár 
tatnak most még nagyobb mint azelőtt.

Polőnyi Géza támadja a Dunagőz- 
hajós társaságot magyarellenes érzelmei 
miatt és támadja a szocialistákat és a 
szakszervezeteket. Ha a mai törvények 
— úgymond — nem nyújtanak módot 
arra, hogy a Buchinger-féle hazaárulá­
sok megtoroltassanak, úgy 48 óra alatt 
kell olyan törvényt hozni. — Miután 
még Battyány Tivadar védelmébe vette 
a vasutas szövetségeket, az ülést 2 óra­
kor megszakították.

Délután 4 órakor folytatták a keres­
kedelmi tárca tárgyalását.

A budapesti bizonyitványgyár.
A budapesti bizonyitvány-botrányban 

ma következett be a legsúlyosabb rész. 
Egy államvasuti titkár összeirta azoknak 
a vasutasoknak a nevét, akik hamis 
bizonyítvány utján jutottak kinevezéshez. 
Ezek az altisztek mind elvesztik az állá­
sukat. Letartóztatások várhatók.

Egy végrendelet botránya.
Gelléri Szabó János végrendelete 

dolgában meglepő fordulat állott be. 
Kitűnt, hogy a második végrendelet 
hamis és ezért Gelléri hagyatékára el­
rendelték a bűnügyi zárlatot. Egy köz­
jegyző segédet és egy magánembert, 
aki rendőrtisztviselő ruhában jelent meg 
és Gelléri Szabó egy rokonát nejével
letartóztatták.

Veszett tehén áldozatai.
Még szeptemberben történt, hogy Egyház­

füzes községben egy kóborló veszett kutya

b ú t o r  légi Hiányosabban Szelényi Zsigánál szerezhető be.
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megmarta Oszvakl József gazda tehenét. 
Oszvaldék eltitkolták az ebmarást és a tehén 
tejét tovább is használták, sót árúba is bo­
csátották.

Az utóbbi időkben Oszvaldék észrevették, 
hogy a telién állandóan nyugtalan, a szemei 
kidüledtek, vérben forgók s feléje közeledők­
höz kapdos. Kihívatták tehát az állatorvost. 
A tejet azért csak tovább is használták. Az 
állatorvos a tehén megvizsgálása után a 
szimptómák alapján veszettséget állapított 
meg és az állatot lebunkóztatta és felbon­
colta. A boncolás után Fazekas állatorvos 
visszatért Németujvárra, ahol rosszullétrői 
panaszkodott. Másnap rémülten vette észre, 
hogy egy csontszilánk van a kezében. Rög­
tön fertőtlenítette a kis sebhelyet, mindamel­
lett aggodalmait nem tudván leküzdeni, jelent­
kezett a főszolgabírónál, kinek elmondta a 
balesetet. Ugyanekkor jelentés érkezett, hogy 
Oszvakl és családja, valószínűleg a fertőzött 
tej élvezetétől, rosszul érzi magát. A főszol- 
gabiró Oszvaldot és hattagú családját, vala­
mint Fazekas állatorvost tegnap a reggeli 
vonattal Budapestre küldte a Pasteur-intézet- 
be. Most még kipuhatolják, kik ittak még a 
fertőzött tejből s azokat is gyógykezelés alá 
veszik.

NAPIHIItEK.
A Vöröskereszt egylet gyűlése. A Vörös­

kereszt egylet bajai fiókja vasárnap délelőtt 
tartotta tisztújító közgyűlését. Az egylet el­
hunyt elnökének, idősebb petői S-utrély Lipót 
helyére egyhangúlag ifj. petői S\n!rély Li pót 
takarékpénztári igazgatót választották. Az 
egyesület érdemekben gazdag alelnöknője 
özvegy Császár Ferencné úrnő, ki ezen tisz­
tét egy negyed századon át töltötte be. hajlott 
korára való hivatkozással lemondott. A köz­
gyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul 
és helyébe Tury Mátyásné úrnőt választották.

Tárgyalta a közgyűlés azon indítványt, 
amely szerint az egyesület utalványozzon ki 
a katholikus nőegylet részére 400 koronát 
szegény gyermekek felruházására. Meskó 
László indítványozta, hogy a 400 koronát 
osszák meg a katholikus es izr. nőegylet 
között. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
tette magáévá Meskó indítványát és tekintettel 
a tél közelségére nyomban ki is utalványozta 
a két jótékonycélu egyesületnek a 200—200 
koronát.

Végül jóváhagyatott a múlt évi zárószáma­
dás és elfogadtatott a jövő évi költségelő­
irányzat.

K inevezés. A király dr. Hetényi Pál bács­
almási királyi járásbirót a VII. fizetési osztályba 
léptette elő.

A Leányegylet m ulatsága. Vettük a 
következő sorokat: Lázasan folyik a készlodés 
a Leányegyesület ezidei műkedvelői előadá­
sára. Egy, a fővárosban is szép sikert ért 
darab szerepeit máris nagyban tanulja a mű­
kedvelő szinész-gárda.

Eszerint hát kissé elkésve jön a terv. De 
ha már megvan, tán a jövőre megvalósulhat. 
Azzal a nagy buzgalommal odaadással, fáradt­
sággal és ügyelemmel nem lehetett volna-e egy 
könnyebb és szép zenéjű operettet előadni ?

Első pillanatra tán kissé különös a terv; de 
sietek hozzátenni: többektől is hallottam 
már ezt az eszmét.

No de majd legközelebb; addig is kisérje 
sok szerencse emezt ! !

Pad.
A m. kir. állam vasutak igazgatóságától 

vett értesítés szerint a folyó évben is intéz­
kedés történt az iránt, hogy a morzsolt uj 
(friss) tengeri, akár zsákokban, akár ömlesz­

tett állapotban (a la rinfusa) kerül feladásra, 
f. évi október hó 30-tól kezdve visszavonásig, 
legkésőbb azonban 1909. évi február hó vé­
géig az élő állatok, a friss hús, a friss gyü­
mölcs, a friss főzelék és a tojás küldemények 
kivételével az üzletszabályzat 50. §. 4. be­
kezdése alapján sorrenden kívül minden 
egyéb kocsirakományu teheráru- és gabona 
szállítmány eiőtt, de az uj (friss; tengeri fel­
adásának sorrendjében rakassek a kocsikba 
és szállíttassák eí.

Amennyiben a befuvarozás alkalmával a 
berakásra nem állana azonnal kocsi rendel­
kezésre, a morzsolt uj (friss) tengeri az üzlet­
szabályzat 55. §. 3. pontjának alkalmazása 
mellett átvétetik mindaddig, míg az állomás 
tárolási hely felett rendelkezik.

Árufelvételi korlátozás esetén azokra a 
vonalrészekre, melyekre nézve felvételi kor­
látozás áll fenn, a morzsolt friss (uj; tengeri 
sem vehető fel.

Gyarmati-Iőle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajai szívesen eszik gyermekek 
és felnőttek. Kapható G y a r m a t i  Emil 
gyógy tárában Baján egy üveg ára I K.
80  fillér.

Magyar királyi államvasutak.
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Segédszerkesztő :

FODOR KÁROLY.
I i kiadóhivatal

WAGNER ANTAI.
könyvkereskedésében

Szerkesztőség telefon száma: 101. 
Kiadóhivatal telefon száma: M.

l 1 .

Irodalmi újdonságok:
Caine Hall, Az örök város, 3 kötet . 
Dr. Engel Zsigmond, A gyermekvéde­

lem bölcsészete . . . .  
Jászi Oszkár: A választójog reformja 

és a magyarság jövője .
Káplány Géza, A »ma« mjlitárizmusa 
Lörinczy György, A rétek lelke . 
Mikszáth Kálmán, A Noszty üti esete 

Tóth Marival 3 kötet, fűzve .
kötve .

Mikszáth Kálmán, Az ón kortársaim 
2 kötet, fűzve

kötve
Oláh Gábor, Az élet lobogója alatt 
Pékár Gyula, Tatárrabság, 2 kötet 
Ritoók Emma, A nagy véletlen 
Szityai Elek, Esz és szív .
Szontagh Jenő, Munkásbiztosi tás 
Tömörkény István, Napos tájak . 
Vértesy Gyula, Rabszolgák 
Gróf Vay Péter, Kelet művészete és 

műizlése . . . . . .
Naptárak 1909. évro:

Almanach. Szerkeszti: Mikszáth Kál­
mán . . . . . .

Borsszem Jankó naptára
Borászati zsebnaptár . . . .
Hölgyek n a p tá ra ........................................
Kincses kalendárium . . . .  
Köztelek zsebnaptár .
Orvosi zsebnaptár . . . .
Vadász naptár ........................................

Kapható :

Kor.
3-60

12o.

1-50 
3-60 
3- —

12‘— 
18*—

>2 »

1 %*— 
2* —  8*  —  

4-— 
6-20 

—•80 
3-— 
4*~UV--
O.
Uj

9._
3-20
3-00
•).

4*
2*80
3-

ifj. Wagner» Untai
könyv-, zenemű és papirkereskedésében

BAJÂN.

Szeremlei utca (ÜL szám alatt egy
jóforgalmú

K o rc s m a  - ü z le t
házzal együtt szabadkézből EKAIH)

5.

ml. 247.117 908. sz.
_

H i r d e t m é n y .
Közli Írré tesszük, hogy áru- és kocsi-

torlódás fölvtán beállott rendkívüli for-
*

gítlini viszonyokra való tekintene!, a ke-
o  «/

reskedelemiigyi m kir Miniszter urnák 
f. évi november hó 27-én 101,890. sz 
alatt kelt engedélyével a vasúti üzlet­
szabályzat 03. §. (5)  2.. valamint a
vasúti árufuvarozásra vonatkozó nemzet­
közi egyezmény 14-ik cikkéhez tartozó» 
végrehajtási határozmányok (L §. (3.) 2. 
pontja alapján, az érvényben lévő sza­
bályzat szerű szállítási és póthatáridőkön 
kivül úgy a magyar, osztrák és bosznia­
ion eegovinai, mint a nemzetközi forga­
lomban f. évi november hé 30-tól kezdve 
\ isszavomásig :

1. a budapest—ruttkai.
2. hatvan — kassai,
3. miskolc—lawocnei,
4. s á t o r a I j a u j h e 1 y — m e z ó I a b o r c i, 

budapest — predeáli,
(J. püspökladány— kői ösmezoi.

Szolnok—tövisi, 
budapest—orsovai,

9. t e m es v á r —- b áz i ás i,
10. budapest—zimonyi,
11. budapest,—fiumei,
12. újdombovár—bródi,
13. budapest — bruck — királyhidai,
14 budapest—marcheggi és
15 gaiánta—zsolnai

vonalak állomásainak egymásközti for 
galinában, továbbá a magyar királyi 
államvasutak többi vonalain, valamint a 
magyar kir. államvasutak kezelése alatto
lévő vasutakon fekvő állomásoknak az 
1 — 15. pontok alatt felsorolt vonalak 
állomásaival és viszont, ezenkívül az 
1 — 15 pont alatt felsorolt vonalak állo­
másainak idegen vasutakkal és viszont 
való forgalmában szállításra kerülő és 
végül az 1—15 pont alatt íeisorolt vo­
nalak közül bármelyiket részben, vagy 
egészben átmenetben érintő fehérárukra, 

élő állatok, friss hús, friss gyümölcs, 
friss főzelék és tojásküldemények kivé- 
teiével. — még további 5 napi időleges 
szállítási póthatáridő fog alkalmaztat ni. 

Budapest, 1908. évi november hó 28.

t .
8 .

Az igazgatóság.

használt, de jó karban eladó. 
Jíő vebb fel v i lágosi tást ad a

kiadóhivatal.

Bővebbet ugyanott.
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Megjelent !
Hatásköri jogszabályok és 
hatásköri határozatok tára.

A hatásköri bíróságokról szülő
1907. LX1. t.-c., a in. kir. minisz­
térium életbeléptetési és végre­
hajtási rendelete ; a hatásköri 

bíróság ügyrendje.
A hatáskörre vonatkozó egyéb 
jogszabályoknak, minisztertaná­
csi, bírósági, közigazgatási bíró­
sági és miniszteri határozatnak 

rendszeres összeállítása.

Andrássy Gyula gróf és Günther Antal dr.
m. kir. t it* 1 ü g y mi n is /.tor m. kir. igazságügy min

megbízásából szerkesztette

Térfi Gyula dr.
rn. kii igazságügymin. tanácsos.

m

Ara 12 korona.

Kapható ;

ifj. Wagnei* Antal
könyvkereskedésében

BAJÁN.

Üzlet feloszlás!
JR íBoriszák Ostvánné-féle üzlet

ki lesz árusítva.
Itt az alkalom a karácsonyi és újévi szük­

ségletek és ajándéktárgyak olcsó beszerzésére. 
Raktáron vannak minden elképzelhető női-, 
leány- és gyermek kalapok, fejkötők, leányka­
sapkák. Kalapok 50 fillértől feljebb. Minden­
nemű kalapdiszek u. m. : tollak, virágok, 
szalagok, selymek, gázszövetek, disztűk, 
csatok, stb. Továbbá: férfi ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, gallérvédők, harisnyák, 
nadrágtartók, inggombok, zsebbkendők. Téli 
alsóruhák felnőttek és gyermekek részére ;

téli keztyűk és harisnyák

íBoriszák Dstvánné üzletében.

f& H U L H O F  GYULA
A )

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.

.  L *tM -rriii öuTölfi os.

MECHANIKAI GÉPMŰHELYE
H-AdA, R u d u p o st i -ú t  13 .  száll).

sy.ii m.

Állandó raktár varrógépekben, kerék­
párokban, gramofonokban ó* lemezekben,
valamint ezen gépek alkatrészeiben.

K ü l s ő  és b e l s ő  kerékpár-gummik, 
nyergek, pumpák, csengők, francia kul­
csok, kürtök, küllők stb. stb.

Eladó és
bérbeadó földbirtok!
Slavóniában közvetlen a magyar határ 

mellett ármentes sikterület, prima szántó 770 
magyar hold, a vasúttól hat, a hajótól félkilo- 
méterre, teljes felszereléssel 9 évre bérbeadó.

Ugyanott 102 hold prima szántóföld, két 
hold téglaégető, 400.000 tégla évenkint ter­
melhető, a birtokon levő nagy házzal, górék, 
istállók, pajták, kovács- és bognár-műhely, 
üzlethelyiség, korcsma- és mészárszék-joggal, 
teljes felszereléssel, örök áron, haláleset miatt 
e l a d  ó. Bővebbet
KLAUBER S. úrnál B a j á n ,

Árpád-utca 42.

1
Mindennemű mechanikai gépek javitó- I 

műhelye u m. : varrógépek, kerékpárok, 
számozó- és Írógépek, gramofonok, vil­
lany-csengők és minden e szakmába 
vágó gépek javítása szavatosság mellett 
eszközöltetik.

választás céljából házhoz küldök.

aim gőz- ég
Közhírré feszült, hogy bár a fürdő- 

bérlő személyében folyó évi decem ber  
hó 1-ón változás leend, az összes meg­
váltott bérletjegyek 1908 decem ber 1 
után is érvényben maradnak, azon­
ban kérjük a t. bérlőket, szíveskedjenek 
azokat december hó 1-től kezdve a hit­
község jegyzői irodájában a hivatalos órák ! 
alatt felül-béhegezés céljából elküldeni.

Baján, 1908 éví november hó 24-én.

A bajai izr. hitközség
elüljárósága.

Pályázati hirdetmény
(mozdonyszén szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak igaz 
gntósága az 1909. és 1910. évekre éven­
ként még szükséges 725.000 tonna moz 
donyszén szükségletét biztosítani óhajtván, 
ezeniránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az egy koronás magyar királyi okmány- 
bélyeggel ellátott, sértetlen borítékban 
elhelyezett és a cég saját pecsétjével 
lepecsételt ajánlatok ezen külcimmel 
„Ajánlat a 307345/908 számhoz" 1908. 
decem ber hó 23-án déli 12 óráig 
beterjesztendők, a bánatpénzek pedig a 
megelőző napon déli 12 óráig bekül­
dendők.

A pályázatra vonatkozó részletes fel­
tételek, úgyszintén az általános és külön­
leges szállítási feltételek a magyar kir. 
áliainsutak anyag és leltárberendezési 
szakosztályánál (Budapest, VI. Andrássy- 
ut 73 sz. 11. emelet 45. ajtó,) valamint 
minden üzletvezetőségnél megtekinthetők, 
vagy a megállapított ár előzetes lefizetése 
mellett a magyar királyi államvasutak 
budapesti nyomtatványtáránál posta utján 
is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy 
a különleges szállítási feltételek minden 
példányáért 30 fillér, az általános felté­
telekért pedig 50 fillér fizetendő.

A feltételeknek posta utján való kül­
dése esetén 20 fillér postaköltség is 
beküldendő.

Budapest, 1908. november havában.
Az igazgatóság.

® ® ë ë ë @ ii® 5@ i@ ë ië ë
! ! Gazdasszonyok figyelmébe ! !

Ifj. Utry Pálnál
megrendelhető az ágy bel méretének beküldése

után a közismert jóminőségű fakeretű

JRcélsodrony- 
ágybetét 

8 koronáért.
Ez olcsóbb a szalmazsáknál, tisztább, por­
mentes és szagtalan s igy az egészségre

előnyösebb.

Egy darab

lé g y -p o k o l

O c c a s ió  1 O c c a s ió  !
70 fillér.

Tartós, minden más légy­

fogónál olcsóbb.

Készítek díszes és egyszerű

valamint arcfátyol, muslin de suá, művirágok, 
disztollak stb. nagy árengedmény mellett

kaphatók :

JVtojzes jYíária divatárusnőnél.

sodrongháló
kerítéseket

udvarok, kertek és szőlők bekerítésére.

m r Olcsó árak !

Nyomató t Nanay Lajosnál ftaián,




